

# XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ **ИМ ЗАДАЧИ ПО ПЛЕЧУ**

Обсуждая проект Основных направлений, хочется вспомнить о прошлых пятилетках и немного сравнивать их. Особенно девятую и уходящую.

Если проанализировать результаты работы коллектива автогаража совхоза «Притомский» за девятую пятилетку, то особенно и не найдешь что сказать. За всю ту пятилетку ни один год не выполнялся план по перевозке грузов, высокой была себестоимость тонно-километра, велики были затраты на ремонты и нечего было говорить про экономию.

Но пришла десятая и все поставила на свои места. Недаром ее называли пятилеткой эффективности и качества. Она войдет в историю нашего коллектива. И главную роль здесь сыграло действенное социалистическое соревнование.

Наши водители стали работать под девизом «План — закон, обязательство — совесть». Каждый принял на себя повышенные социалистические обязательства. В результате пятилетний план был выпол-

нен к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В завершающем году мы выработали 5574867 тонно-километров при плане 4607820.

Лидеры социалистического соревнования, такие водители, как депутат районного Совета народных депутатов И. М. Бельснер, коммунист А. А. Дедерер, И. М. Помилуйко, — трудно всех перечислить — работают давно в счет 1982 года. И все они являются хорошими наставниками молодежи, отличными семьями.

С таким коллективом любые задачи по плечу. Вот почему мы вновь взяли повышенные социалистические обязательства: к 23 февраля, к дню открытия XXVI съезда КПСС, выполнить план первого квартала 1981 года. А это значит, что нужно работать еще лучше. И хочется в канун Нового года пожелать своим товарищам хорошего настроения.

Г. БАЛАБАНОВ.  
Заведующий автогаражом  
совхоза «Притомский».

## Если специализация — то полная

В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» много внимания уделено развитию агропромышленного комплекса. Специализация сельского хозяйства встает на новые рельсы.

Но здесь бы хотелось подчеркнуть такую мысль: если специализировать хозяйства — то полностью, без всяких недоработок.

А что получается иной раз на самом деле. Мы должны получать из совхоза «Кузедеевский» нетелей семимесчайной стельности, готовить из них высокоудойных коров. Но коровная база хозяйства, поме-

щения не соответствуют требованиям времени, привесы в совхозе низкие. Одним словом, оно не справляется с возложенными обязанностями, а в результате страдаем мы. Совхоз «Сосновский» получает нетелей пяти- и шестимесчайной стельности. Нам приходится доращивать животных, естественно, увеличивается расход кормов, требуется больше помещений. А ведь мы должны уже принимать по сути дела раздоенных первотелок.

Такая цифра: за 11 месяцев этого года мы получили из совхоза «Кузедеевский» 600 голов, и только 314 из них соответствовали стандартам. И нельзя винить соседей, они не могут при такой базе спра-

# Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С ЛЕГУСТА  
1939 ГЛАД

ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 156 (5234)

Вторник, 30 декабря 1980 года

Цена  
2 коп.

За неделю до новогоднего праздника выполнила годовой план самая крупная животноводческая бригада совхоза «Притомский» — бригада А. А. Штайгера: при задании 3350 килограммов молока от коровы здесь получено уже на 100

лишним килограммов больше.

Лучшие доярки бригады, такие, как Е. Т. Рябова и А. П. Дурова, уже работают в счет февраля 1981 года.

О. МАЛЫШЕВ.

Василий Григорьевич Баранов еще с детских лет мечтал стать механизатором. Прошли годы упорной учебы, и давняя мечта сбылась. Теперь Василий Григорьевич — опытный тракторист совхоза «Партизан», передовик производства.

Когда в совхоз пришли первые «К-700», то в первую очередь технику доверили ему, которую он освоил в короткий срок, и теперь с успехом эксплуатирует ее. Все виды сельскохозяйственных работ В. Г. Баранов проводит добросовестно и качественно.

На снимке: В. Г. БАРАНОВ.  
Фото А. Шувалова.



## ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

Например, для улучшения качества кислых кормов рекомендуется использовать кальцинированную соду. Делается это так. Предварительно приготовленным 1,5—2-процентным раствором соды (1,5—2 килограмма на 100 литров воды) равномерно смачивают из гидропульпа разложенный на кормовой площадке силос. Обычно расходуют 5—6 килограммов кальцинированной соды на 1 тонну силоса. После этого корм перемешивают и оставляют на 1—2 часа, а затем раздают скоту. Такая обработка понижает кислотность силоса почти вдвое. Образующийся при реакции молочно-кислый и уксусно-кислый натрий улучшает качество корма и компенсирует отчасти недостаток натрия.

Для удаления из силоса масляной кислоты можно использовать водяной пар путем пропускания его через слой силоса.

Способ этот прост и эффективен. Силос, полученный после обработки, имеет приятный запах (до обработки он обычно

## Важна высокая отдача

гнилостный, аммиачный) и необходимую кислотность.

Обработку силоса парам можно проводить в тракторных тележках, в которых закрепляют трубы, расположенные на дне в виде гребенки. Сбоку каждой трубы имеются сквозные отверстия, через которые выходит пар. Слой силоса должен быть не более 50 сантиметров. После появления пара на поверхности обрабатываемого силоса операцию продолжают еще 10—20 минут. Затем силос разгружают и после остыния до температуры 35—40 градусов сразу же скармливают животным. Оставлять пропаренный силос в кучах до следующего дня нельзя.

Большое количество заготовленных в этом году кормов пока не оказывается на повышении продуктивности молочного стада. Такое крупное молочное хозяйство, как совхоз «Сосновский», заготовило на условную голову на 2,5 кормовой единицы больше, чем в прошлом году. А вот суточный надой остается на уровне прошлого года.

Каковы же причины? Прежде всего — неполнценность кормов, плохое использование минеральных добавок и микроэлементов. С октября в районном объединении «Сельхозхимия» имеется в наличии 120 тонн мочевины, 60 тонн дигидрофосфата и 60 тонн обесфторенного фосфата. Всем хозяйствам об этом сообщено, но никто не торопится брать и скармливать скоту добавки.

Неплохие результаты дает введение в рационы хвойной муки или свежей хвои. Хвойную муку крупному рогатому скоту нужно давать по 1—2, а молодняку — по 0,3—0,5 килограмма.

Ценность хвойной муки никто не отрицает, однако и готовую никто не хочет брать и скармливать скоту. Новокузнецкий и Кузедеевский лесхозы в текущем году заготовили более, чем по 25 тонн этого ценнего корма. Разнарядка на него была немедленно составлена; о наличии сообщено в хозяйства, но директорам лесхозов пришлось много раз звонить и напоминать, чтобы хозяйства забирали этот дорогой,

необходимый животным корм. Особенно не торопились с этим вопросом руководители совхозов «Еланский», «Осниковский», «Безруковский». А колхоз имени Димитрова (участок Бунгур) взял 10 тонн хвойной муки, но кормить ею животных в хозяйстве, видимо, не собираются, потому что просят, чтобы с центральной усадьбы дали травяной муки. А ведь общизвестно, что при длительном хранении качество хвойной муки ухудшается.

Особое внимание нужно обратить на обеспечение животных поваренной солью. Запасов натрия, как известно, в организме коровы хватает на 45 дней. В дальнейшем солевое голодаание отражается на продуктивности животных.

Вроде бы и не нужно особых затрат, нет каких-то сложностей. Но пока в районе не все делается, чтобы повысить продуктивность молочного стада.

И. БИНЕМАН.  
Старший зоотехник  
управления сельского  
хозяйства райисполкома.



# Рейд «Дорога»

Впервые в нашей стране проводится рейд «Дорога», и это не случайно. Статистика дорожно-транспортных происшествий показывает, что каждое девятое происшествие в районе совершается с сопутствующим фактором автотрассы: скользким покрытием дороги, недостаточной шириной проезжей части, отсутствием дорожных знаков в необходимых местах, плохим содержанием железнодорожных перегородок, неправильным использованием дорог тяжеловесными транспортными средствами.

Главная задача в проведении настоящего рейда, который начинается с 1 января по 28 февраля, — это борьба с гололедицей, очищение дорог, посыпка уклонов, подъемов, крутых поворотов, установка дополнительных дорожных знаков, информирующих водителей о наиболее опасных участках дорог. В основном эту работу будут выполнять ДРСУ, коммунальное хозяйство, а на ведомственных дорогах — закрепленные совхозы, колхозы и другие организации.

Водителям необходимо своевременно сообщать на пост ГАИ и инспекторам, находящимся на линии, о наиболее опасных участках дорог. Руководителям автогаражей нужно провести широкую разъяснительную работу среди водительского состава, обратить особое внимание на скорость движения при гололеде.

Всем водителям необходимо принять активное участие в проведении рейда «Дорога».

Н. НОВИКОВ,  
Старший госавтоинспектор.

## Приглашение к искусству

И знатокам-профессионалам, и студентам, и просто любителям искусства всегда открыты двери этого своеобразного домашнего музея. Познакомиться с фондами практически всех сокровищниц искусства страны и многих стран мира можно, не выходя из квартиры жителя Минска Б. В. Кулешова. Кроме материала об истории музеяного дня, в его

коллекции много редчайших книг по мифологии, около двух тысяч альбомов и книг по истории искусства, более 100 тысяч репродукций художественных полотен великих мастеров кисти всех времен.

Разобраться в этом богатстве, быстро найти необходимые данные помогает «справочная служба» из многих ты-

сяч карточек, составленная коллекционером.

Особенно интересный раздел домашнего музея посвящен родной Белоруссии. В нем собраны подробнейшие сведения о художниках, скульпторах Республики.

В. МАЛИШЕВСКИЙ.  
Корр. ТАСС.  
Минск.



НАПЕРЕГОНКИ.

Фото А. Шувалова.

## СПОРТ

## СЧАСТЛИВЫХ СТАРТОВ!

Приближаются зимние каникулы у пионеров и школьников района. Райком комсомола совместно с районом и райспорткомитетом готовят одно из важных зимних спортивных соревнований — лыжные гонки на приз газеты «Пионерская правда».

Районные лыжные соревнования пионерских дружин — часть Всесоюзных спортивных игр «Старты надежд», это и

укрепление здоровья, и выявление среди школьников талантливых спортсменов под девизом «Олимпийцы среди нас».

Районные лыжные соревнования пройдут 10—11 января 1981 года в п. Елань.

Счастливых вам старта, юные спортсмены!

Н. ВАЛЕНТЕЕВА.  
Зав. отделом учащейся молодежи.

Концерт народной артистки СССР Е. Образцовой.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ЯНВАРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа мультфильмов. 9.35 Фильм — детям. «Приключения Травки». Художественный фильм. 10.45 «Песни о молодежи». 11.20 «Монолог». Документальный фильм. 11.50 Новости.

Перерыв до 13.55

### МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 14.50 Концерт национального ансамбля танца Бирмы. 15.20 «Телестадион». 15.50 «80 дней вокруг света». Премьера многосерийного мультфильма (Австралия). 1 и 2-я серии. 16.35 «Москвичи — съезду партии». 17.05 «Этот фантастический мир». Литературная викторина для школьников. 18.15 «Цвет победы». Документальный фильм. 18.35 «Советы и жизнь». 19.05 «Рассказы о любви». Премьера художественного фильма. 20.30 «Время». 21.05—22.55 «Советские певцы на сцене миланского театра «Ла-Скала».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 Для детей «На встречу с Дедом Морозом». 18.55 Мультфильм. 19.05 «И грация, и красота...». Областной конкурс бальных танцев (1-е отделение). 20.30 «Сочи». Документальный фильм. 20.40 «К XXVI съезду КПСС». «Нашей истории строки». Кузбасские миллионы. 22.40 «Пульс». Общественно-политическая программа.

18.30 Для школьников. «Зайка-заянка». Телевизионный спектакль по пьесе С. Михалкова. 19.15 «Снегурочка». Мультфильм.

20.20 Играет заслуженный артист РСФСР В. Пикайзен. 21.00 «Несчастный случай». Художественный фильм.

### Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

## телевидение

### ВТОРНИК

30 ДЕКАБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Приключения Электроника». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. «Побег». 10.20 «В мире животных». 11.20 Новости. Перерыв до 13.55.

### МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.20 К 58-годовщине образования СССР. Программа документальных фильмов. 14.55 А. Линдгрен. «Мальчик и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 16.25 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Женщины. 10 км. 16.55 «В семье единой». Концерт мастеров искусств и художественных коллективов союзных республик. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Знаменосцы трудовой славы». 18.45 «Романс». Кинозарисовка. 18.55 Впервые на экране ЦТ. «Мимино». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 «Шире круг». Эстрадная программа. 22.50—23.05 «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 Для детей «На встречу с Дедом Морозом». 18.55 Мультфильм. 19.05 «И грация, и красота...». Областной конкурс бальных танцев (1-е отделение). 20.30 «Сочи». Документальный фильм. 20.40 «К XXVI съезду КПСС». «Нашей истории строки». Кузбасские миллионы. 22.40 «Пульс». Общественно-политическая программа.

### СРЕДА

31 ДЕКАБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Приключения Электроника». Многосерийный худож-

ственный фильм. 2-я серия. «Тайна 6 «б». 3-я серия. «Мальчик с собакой». 11.15 Программа документальных фильмов о космосе. 11.55 Балет К. Хачатуряна «Чиполлино». Спектакль Государственного академического театра оперы и балета УССР им. Т. Шевченко. 13.45 «Знай и умей». Передача для юных техников. 14.30 Новости. 14.45 «Зимние акварели». Музыкальная сказка. 15.15 Фильм — детям. «В ожидании чуда». Художественный фильм. 16.25 «Выставка Буратино». 16.55 «Народные мелодии». 17.10 «К XXVI съезду КПСС». «Главы великой книги». Фильм 5-й. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «XXVI съезду КПСС — достойную встречу». 19.00 «Творчество народов мира». 19.45 Премьера короткометражных художественных фильмов «Удача», «До встречи, друг!». 20.30 «Время». 21.05 «Ледовый бал». Выступление мастеров фигурного катания и воспитанников детских спортивных школ. 22.15 «На арене цирка». 23.15 Концерт советской песни.

### КЕМЕРОВО

23.30 Новогоднее поздравление кузбассовцам.

### МОСКВА («Орбита»)

23.40 «Страна моя». Документальный фильм. 23.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 00.05—05.30 «Голубой огонек».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

21.00 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Карельской АССР «Кантеле». 21.55 «Старомодная комедия». Художественный фильм.

### ЧЕТВЕРГ

1 ЯНВАРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.45 «Детство». Документальный фильм. 9.05 «Фердинанд Великолепный». Премьера многосерийного мультфильма.

### ПЯТНИЦА

2 ЯНВАРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «АБВГДЕЙКА». 9.35 «Фердинанд Великолепный». Премьера многосерийного мультфильма. 10.05 «Для вас, родители!». 10.35 «Улыбка». Музыкальная программа по письмам зрителей. 11.20 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов воздушно-десантных войск. 12.45 «Музей под открытым небом». Документальный фильм. 13.00 «Очевидное-невероятное». 14.00 Новости. 14.15 «Что там, за поворотом?». Премьера художественного фильма. 15.20 «Победители». 2-я серия. 15.20 «А ну-ка, девушки!». Конкурс работниц электронной промышленности. 16.50 «И то же в вас очарование...». Премьера музыкального телефильма. 18.15 «Старый Новый год». Премьера художественного телефильма. 20.30 «Время». 21.05 «Адам женится на Еве». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.10 Концерт артистов балета. 22.50—23.00 Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 Для малышей. «Лесные сказки», «Зимний праздник». 19.05 Мультфильм. 19.15 «Январский экран». 20.00 Абсолютное первенство СССР по боксу. Передача из Томска. 20.30 «Когда решают судьбы». «Главный рекорд». Научно-популярные фильмы. 21.10